

一份检察建议书 守护“少年的你”

巴彦淖尔讯 近日,巴彦淖尔市临河区人民检察院未成年人检察办公室负责人,将一份检察建议书送至临河区教育局领导手中。

承办人在办理一起未成年人遭受性侵害案件时发现,国家九部门联合签发的《关于建立侵害未成年人案件强制报告制度的意见(试行)》未得到有效贯彻落实,负有强制报告义务的两名老师,在得知被害人遭受侵害后,没有及时向公安机关报案,没有进行备案记录,仅仅建议被害人的家长报警处理。后犯罪

嫌疑人虽被司法机关查处,但因被害人未能得到及时的保护和救助,对其心理造成了一定伤害。侧面反映出临河区教育局在落实“强制报告制度”中存在重视程度不够、认知不足等问题。为进一步加强“强制报告制度”的落实,推动临河区校园安全建设及未成年人保护工作的开展,特向临河区教育局制发该检察建议。

该检察建议从严格落实侵害未成年人案件强制报告制度、加强校园安全管理、校园预

防性侵害相关制度落实、依法依规严肃处理相关人员、深入开展预防性侵害安全教育等方面,对教育部门推动落实强制报告制度提出了具体建议。

临河区教育局对检察建议书高度重视,组织全体教职员对贯彻落实强制报告制度进行了专题学习,表示将认真整改,强化教师整体报告责任和救助义务,切实加大对在校未成年人的权益保护。

(王化南)

践行守望相助理念 做好安全稳定工作

鄂尔多斯讯 近日,鄂尔多斯市中级人民法院召开党组理论学习中心组铸牢中华民族共同体意识专题研讨会。

会议要求,要在司法实践中不折不扣执行国家法律和民族政策。要把践行守望相助理念、强化中华民族共同体意识同维护社会稳定和长治久安充分融合起来,依法做好民族领域安全稳定工作。要立足法院主业,切实把民族团结工作贯穿在立案、审判、执行的每一个环节,把审判执行工作作为促进民族团结进步的有效载体,为少数民族群众提供更加专业、更加智慧、更加周到的司法服务。(高婉璐)

召开专题会议 确保案件质量

树林召讯 近日,鄂尔多斯市达拉特旗人民检察院召开刑事案件质量分析会。

该院党组书记、检察长任焯提出六项工作要求:要进一步提高思想认识,进一步细化工作举措,压紧压实责任,持续在案件提质增效上下功夫。要进一步强化责任意识,坚持程序与实体并重,确保案件经得起考验。要进一步厘清职责范围,推行标准化、流程化和公开化的监督管理,确保规范办案。要进一步加强案件风险研判,强化与监委、法院、公安机关沟通联系,充分利用提前介入、自行补充侦查、召开联席会议等方式,保证案件质量。要进一步加强业务学习,严格重点罪名、关键证据的审查标准,加强对常见多发性犯罪、办案中容易出现分歧和偏差类案件的调查研究,严把起诉关。要进一步转变办案理念,向前传导证据标准,努力覆盖刑事审判前环节,促进办案人员规范化取证。(王润生)

善意文明执行 成功执结案件

巴彦浩特讯 近日,阿拉善盟阿左旗人民法院执行局通过善意文明执行理念,顺利执结一起民间借贷纠纷案件,既有效地保障了申请人的合法权益,又达到法律效果和社会效果的有机统一。

杨某诉李某民间借贷纠纷一案,法院判决生效后,被告李某未履行还款义务,原告杨某向法院申请了强制执行。案件进入执行程序后,执行干警考虑到李某名下房产价值过高,本着善意文明执行理念,慎用查封、拍卖强制措施,多次联系被执行人李某。但李某以在外地打工为由,经多次传唤,拒不到庭。执行干警遂将李某纳入失信被执行人名单,并对其限制高消费。

迫于失信压力,被执行人李某终于来到法院。执行干警使其认识到拒不履行生效判决的严重后果,最终,李某将5.2万元执行款以现金方式支付给申请人,该案当场得以执结。

(杨苏龙嘎)

学习“七一”重要讲话 强化担当守护公平



满洲里讯 近日,呼伦贝尔市满洲里市中级人民法院第一党支部召开党史学习教育专题组织生活会。

会上,满洲里市中级人民法院党组书记、院长张超在分享学习心得时讲到,学习宣传贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神是“七一”之后党史学习教育的核心内容,是当前和今后一个时期的重大政治任务,全院干警要以

“云上法庭”开庭 提升审判质效

隆兴昌讯 近日,巴彦淖尔市五原县人民法院运用互联网技术进行远程开庭,审理了一起承揽合同纠纷案件。这是该院首次在民事审判中使用视频庭审方式实现远程开庭。

被告诉讼代理人住所地位于上海市,考虑到路途较远和疫情风险等问题,在与双方当事人充分沟通后,促成本案通过“云上法庭”审理。远在上海的被告诉讼代理人通过微

学习习近平总书记“七一”重要讲话精神为新起点,不断把党史学习教育向纵深推进,要把对党和人民的忠诚与热爱体现在锻造忠诚队伍、确保公正司法、守护公平正义的实际行动中,要以强烈的责任担当提升审判执行质效,切实提升群众满意度和司法公信力,为满洲里市经济社会高质量发展贡献司法力量。

(赵国娟 刘忠宇)

信小程序“出庭”参加了庭审。

“云上法庭”作为智慧法院建设的重要组成部分,实现了让“数据多跑路,让群众少跑腿”的智慧法院建设目标。下一步,该院将深入推进智慧法院建设,利用科技手段创新司法服务,提高司法能力,提升审判质效,为推动县域经济社会持续健康发展提供有力司法保障。(张云雷 张嘉敏)

召开组织生活会 学史力行开新局

科布勒讯 为推进党史学习教育高质量开展,激励广大党员干警从党的辉煌历史中汲取奋进力量,近日,乌兰察布市察右中旗人民法院机关党支部召开了“学党史、悟思想、办实事、开新局”党史学习教育专题组织生活会。

会上,该院机关党支部书记代表机关党支部委员会围绕党史学习教育情况、“我为群众办实事”相关内容及整治“慵懒散、推拖绕、怠乱

飘”方面作了对照检查。随后,支部委员和党员逐一查摆自身存在问题,严肃开展批评和自我批评。

通过开展此次组织生活会,进一步坚定了党员干警们学党史、悟思想、办实事、开新局的信心和决心。大家纷纷表示,在接下来的工作中,要永葆初心,牢记使命,不断推进法院机关各项工作实现新发展,取得新进步。(边赛吉玛)

判后答疑释法析理

阿木古郎讯 近日,呼伦贝尔市新巴尔虎左旗人民法院锡林贝尔法庭审结一起机动车交通事故责任纠纷案件,获得了当事人的好评。

该案发生于2019年,被告张某驾驶的解放牌重型半挂牵引车与巴某驾驶的小型普通客车相撞,造成巴某及乘车人乌某受伤住院、车辆毁损的严重交通事故。

原告乌某起诉至法院。判决生效后,履行

主动履行给付义务

给付义务的当事人对判决结果一直存有疑问,承办法官、法官助理积极和当事人沟通,最终消除了当事人疑虑,两被告主动履行了民事判决书给付义务。

自政法队伍教育整顿开展以来,新左旗法院锡林贝尔人民法庭对各类案件通过采取判前释法、判后答疑的工作方式,有效化解了隐患。(伟乐斯)

集中学习监督规则 提升检察监督能力

牙克石讯 为全面贯彻落实好最高人民检察院新修订的《人民检察院民事诉讼监督规则》,进一步加强民事诉讼监督工作,提升民事诉讼检察监督能力,近日,呼伦贝尔市牙克石市人民检察院组织民事行政检察、民事公益诉讼检察、控告申诉检察、案件管理等业务条线检察人员开展集

中学习。

最高人民检察院新修订的《人民检察院民事诉讼监督规则》是在2013年11月18日开始实施的《人民检察院民事诉讼监督规则(试行)》基础上修订的,修订后共10章135条。该院党组对抓好学习贯彻落实工作高度重视。学习中,大家对

明确当事人申请监督条件和检察机关受理程序,扩大依职权启动监督程序的案件范围;完善案件审查、调查核实工作机制和对生效裁判、调解书的监督标准和程序,强化对确有错误裁判结果的监督力度等新增加的内容,进行了研究讨论。(藏凌怡)

召开组织生活会 检视问题找差距

萨拉齐讯 近日,包头市土右旗司法局机关党支部召开“党史学习教育”专题组织生活会,会议围绕“学党史、悟思想、办实事、开新局”主题,通过交流会、盘点收获、查找差距、解决问题、锤炼党性等方式,进一步让党史学习教育走深走实。

会上,全体党员认真学习了习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话和习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话,大家深入交流了心得体会。同时,对照党史学习教育目标要求,认真查找和剖析自身存在的差距和不足,对照党员先锋模范作用发挥、履职尽责、为群众办实事等方面要求检视剖析存在问题,并提出了个人整改目标和方向。

通过开展党史学习教育专题组织生活会,支部全体党员进一步锤炼了党性,提高了思想认识水平,达到了团结提高、凝聚共识的目的,决心发扬解放思想、开拓创新、敢于担当的优良传统,以脚踏实地、勤勤恳恳的扎实作风,努力开拓干事创业新局面,真正做到“学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行”。

(赵丽宏)

开展案卷评查工作 提升行政执法水平

包头讯 为深化法治政府建设,推进落实行政执法“三项制度”,全面了解和准确评价辖区行政执法情况,及时发现和纠正执法活动中存在的问题,近日,包头市石拐区司法局组织开展了2020年度行政执法案卷评查工作。

通过本部门自查,本级司法行政机关随机抽查的方式进行评查。本次评查随机抽取了8个重点行政执法部门的21宗行政执法案卷进行集中评查,并且特邀一名律师参加,根据《包头市司法局行政处罚案卷评查标准》以及行政执法“三项制度”各项要求,重点对行政执法主体是否合法、事实认定是否清楚、主要证据是否充分、程序是否合法、适用法律法规是否正确、处罚是否适当等方面进行了严格评审。本次评查90分以上的案卷占评查案卷总数的95%。

石拐区司法局以此案卷集中评查为契机,为各行政执法部门提供相互学习借鉴的平台,在提高各执法人员办案查案能力的同时,又提升了行政处罚案卷的制作水平,为下一步更好地履行执法职责,维护市场秩序,提升群众安全感满意度打下了坚实基础。(王丽婷)

开展主题党日活动 捐款救助受灾群众

百灵庙讯 为继承和发扬中华民族团结互助、扶危济困、助人为乐的传统美德,大力弘扬人道、博爱、奉献的红十字精神,近日,包头市达茂旗司法局党支部组织开展了“博爱一日捐”主题党日活动。

此次主题党日活动丰富了捐赠方式,将互联网捐赠与线下捐赠紧密结合,司法局领导率先垂范,带头捐款,其他党员干部紧随其后,踊跃参与,一份份带着浓浓真情的捐款汇入了募捐箱及固定账户中。

据了解,本次活动所募集的捐款,将全部纳入达茂旗红十字会,用于救助符合红十字会救助条件的贫困家庭和受灾群众。

送人玫瑰,手有余香,此次募捐活动共筹集到捐款3900元,充分体现了司法局干部职工弘扬团结互助、扶贫济困的博爱胸怀,用实际行动表达了司法干部职工对困难群众的殷切关爱。(李嘉鑫)